

安阳市中医院

10天派出9批次医务人员参与核酸检测

本报讯 (记者张治平 通讯员管延嵩 王露)记者1月16日从安阳市中医院获悉,该院10天共派出9批次医务人员奔赴郑州市二七区和安阳市汤阴县、殷都区、龙安区、安阳县等地参加核酸检测工作。

1月5日晚,安阳市中医院接到任务后,立即挑选40名医务人员,经过短暂培训后,奔赴郑州市二七区参加新冠病毒核酸

筛查采样工作。1月8日,安阳疫情形势骤紧,该院组织230名医务人员,于当晚开始连续支援汤阴县开展核酸检测。

1月9日,该院又选派280名医务人员赴殷都区增援。当天,该院在郑州市二七区完成核酸检测任务的队员返回途中铠甲未卸,直奔汤阴高风险地区进行核酸检测。

1月10日凌晨1时许,该院又组织210名医务人员,分成20个采样小组,支援安阳市开展全员核酸检测。刚刚从汤阴县、殷都区结束任务归来的医务人员再次出征。

1月11日,随着疫情加重,面对医疗保障和核酸检测的双重压力,该院党委研究决定,所有业务科室除留下2名医生、4名护士,职能科室除留下必要留守人

员外,集中抽调540人支援殷都区、龙安区进行核酸检测。

1月14日凌晨,该院又接到新任务,增派120人支援汤阴。

1月15日凌晨1时30分,该院突然接到“汤阴采集人员人手告急”的指令,紧急组建120人的采集队伍踏上征程。

目前,各支队伍正在克服重重困难,为全市的疫情防控默默地奉献着。

责编 乘凤娇 美编 乘凤娇

5

每周关注

中医专家的“云”诊疗

本报记者 刘旸 通讯员 魏佳琳 文/图



近日,随着河南中医药大学第一附属医院(以下简称河南中医一附院)国医堂主任医师郭淑云通过互联网医院系统开出第一张线上处方(如上图),河南中医一附院的“专家

云诊室”正式上线。

据河南中医一附院互联网医院办公室主任李学介绍,“专家云诊室”定位于中医特色传承和“名医面对面”,让患者不受时间和空间限制,最大限度地享受优质的医疗资源。

“在‘专家云诊室’,每位专家1小时内可以接诊6位~10位患者,这与他们在线下门诊室1小时内的接诊量相当,基本上可以满足疫情防控期间远距离就诊患者的就医需求。”李学说。

“疫情防控期间,许多患者来不到医院,可以通过‘专家云诊室’找到我进行视频问诊,这样特别方便。一些慢性病患者在‘专家云诊室’与我交流,既节省了时间,又提高了效率,关键

是患者不受罪啊!”郭淑云说出了自己第一次进行线上问诊的感受。

自1月4日郑州市本轮新冠肺炎疫情发生后,河南中医一附院互联网医院迅速成立疫情防控备战小组,紧急推出疫情期间线上就诊和物流应急“双预案”,结合当下外地复诊患者不便院的现状,加紧推出“专家云诊室”模块,满足疫情之下患者的诊疗需求。

漯河市的郭先生就是“专家云诊室”的受益者之一。按照疫情防控要求,郭先生暂时不能到郑州市就医,心急如焚的他通过预约“专家云诊室”找到了郭淑云。用时10分钟左右,郭先生就完成了复诊全程,拿到了郭淑云开的处方。

随后,郭先生的手机也接到了药品发往漯河市的物流信息。

第一次线上就诊的体验让郭先生感触颇深:“以前一直用医院的APP(智能手机的第三方应用程序)平台留言问诊,有时候医生非常忙,回复慢一些。现在可以预约专家,进行面对面问诊,花费时间少,即使排队也会有提醒,的确很方便。”

“病情较为稳定的慢性病患者到‘专家云诊室’就诊是最合适的。中医专家通过视频面对面的方式,不仅可以提供详细的用药指导和健康管理建议,还能免去患者的奔波之苦。”河南中医一附院党委委员、副院长任献青说。

濮阳市中医医院

中药制剂助力汤阴抗疫

本报讯 (记者陈述明 通讯员丁林国 李萌)1月10日23时,濮阳市中医院党委接到上级紧急指示,于次日上午向安阳市汤阴县奥密克戎密接学生提供1500人份中药预防制剂。

濮阳市中医院党委连夜启动应急预案,科学周密部署,药剂科、制剂室、中药库、中药房、煎药室等科室相关人员认真负责,确保中药预防制剂成品至少需要200公斤中药材,制作程序多、运输路程远,该院放弃煎药室日常熬制方式,而选择生产力更大、生产后保存时间长的制剂生产方式。

濮阳市中医院医务人员团结一致、上下一心、分工协作,在保障任务进展速度的同时,严格按照操作规范,确保中药预防制剂的药力足效萃取、安全稳定。次日一大早,所有中药预防制剂通过系列流程完成装瓶、灭菌、搬运任务,确保学生第一时间喝上预防制剂。

面对压力,在“讲奉献、顾大局”的信念激励下,濮阳市中医院各个科室团结协作,不辱使命,为汤阴县学生的身体健康提供了有力保障。

洛宁县中医院

中药汤剂送上门

本报讯 (记者刘永胜 通讯员金欣)记者从洛宁县中医院获悉,截至1月17日,该院共熬制配送6490服中药汤剂,为疫情防控构筑中医屏障,提供了有力保障。

近日,新安县新冠肺炎疫情暴发,洛宁县中医院先后派出两批队伍奔赴新安县开展核酸检测。同时,自1月1日开始,该院连续3天熬制抗疫中药3000余服,并按时送至新安

县,帮助抗疫一线工作人员提高免疫力,助力疫情防控工作。

为了确保中药汤剂的质量安全和时效,洛宁县中医院中药房和煎药房十几名工作人员加班加点熬制中药汤剂,10台煎药设备同时运转,从中药材配备、称重(如下图)、浸泡、熬制、包装到配送,均由专人负责,严格把关。目前,抗疫中药汤剂已陆续送到洛宁县集中隔离点。

“核酸检测不仅是疫情防控常态化的重要措施之一,也是确诊患者是否感染的有效手段之一,早一点出报告结果,就能早一天构筑起疫情防控安全屏障。”驻马店市中医院医学检验科主任吴辉说。

据了解,驻马店市中医院PCR实验室于2020年7月正式投入运行,是驻马店市较早开设的新冠病毒核酸检测实验室之一。实验室实行24小时值班制度(如上图),保证在接到核酸样

本后4小时~6小时内发放检测报告,严格执行早发现、早报告、早隔离、早治疗。

当前,疫情防控形势依然严峻,输入性风险较大。值此关键阶段,驻马店市中医院全力以赴做好核酸检测工作,为疫情防控常态化防控检测与诊疗救治工作提供有力的技术支撑,保障“应检”群众的检测效率,满足“愿检”群众的检测需求,用实际行动守护全市人民群众的身体健康。

同时,焦作市各县(市、区)高度重视中医药预防工作,对集中隔离、居家隔离人员及11类重点人群免费供给,按照相关要求做好“三保障”,即中医药人员指导保障、中医药使用经费保障、中药制剂服用全覆盖保障;加强宣传引导,大力倡导广大群众服用中药制剂,并强化组织协调,推动村(社区)等基层单位采取“熬制大锅药”等形式,使更多群众享受及时、安全、有效的中医药服务。

(王正勋 侯林峰 侯晓慧)



抗疫路上 他们默默坚守

本报记者 李志刚 通讯员 王伟玲 文/图

疫情就是命令。面对疫情防控的严峻形势,中牟县中医院认真落实省市县疫情防控要求,继第一轮短暂停休整顿后,接连顺利开展多轮全员核酸检测工作。

为了提高采样速度,中牟县中医院及时调整工作方案,缩短群众等待时间,有效避免人员聚集(如右图)。

自1月5日中牟县全员核酸检测工作启动以来,中牟县中医院全体医务人员坚守在抗疫一线和医疗一线默默奉献。该院工会主席吴继发负责姚家镇的核酸检测工作,近几天高强度工作的他早已把自己的46岁生日忘

到了脑后,当看到同事们为他准备的生日蛋糕时,意外惊喜让他非常感动,紧绷的神经暂时放松下来。

1月7日凌晨5时,中牟县中医院心血管科护士董党萍在第二轮核酸检测集合的路上意外发生车祸,导致右侧胳膊受伤。为了不耽误核酸检测工作,董党萍忍着剧痛赶往医院,在确定没有骨折后,坚持继续前往核酸检测点开展工作。

当时,董党萍的丈夫因病在中牟县中医院住院治疗,孩子由老人照顾,董党萍无暇顾及他们。即使胳膊疼痛难忍时,董党萍也只是利用短暂的休

息时间通过冷敷来缓解。丈夫心疼她,却只能默默地支持。

自新冠肺炎疫情发生以来,中牟县中医院手术室护士尚成龙多次参加核酸检测工作。近日,尚成龙的父亲因一氧化碳中毒,经抢救无效去世。得知这个不幸消息时,尚成龙还在官渡镇为群众进行核酸检测。

核对信息、扫健康码、采样……在核酸检测中,中牟县中医院医务人员与信息采集员、志愿者、采样群众之间相互配合得更加默契,现场更加有序,检测过程更加顺畅。这些都离不开大家的默默奉献和坚守。



许昌市不断加强中医药干预